

# 江苏省体育局文件

苏体经〔2022〕34号

## 省体育局关于进一步帮助体育市场主体纾困解难 促进体育产业稳步发展若干措施的通知

各市、县（市、区）体育局（文体广旅局、教体局）：

为坚决贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神，认真落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神和省委省政府有关部署，进一步帮助体育市场主体纾困解难，加快推动体育企业复工复产，促进体育产业稳步发展，结合我省实际，现提出如下工作措施：

一、深化实施服务体育企业行动计划。进一步发挥省、市、县三级体育产业政企沟通联系点作用，健全体育企业诉求快速回应和解决问题服务机制，开展体育产业受疫情影响状况调研，实

行“一企一策”服务，精准对接体育企业需求，同心用情帮助体育企业解难题、渡难关、稳发展。

**二、推动各类助企纾困政策落实落地。**认真落实《省政府印发关于进一步帮助市场主体纾困解难着力稳定经济增长若干政策措施的通知》（苏政发〔2022〕1号）、《省政府办公厅印发关于有效应对疫情新变化新冲击进一步助企纾困政策措施的通知》（苏政办发〔2022〕25号）等文件精神，加强相关助企纾困政策在体育领域的宣贯解读。梳理国家和省出台的减税降费、减免租金、缓缴社保费、降低融资成本等组合帮扶政策，推出“助企纾困政策工具包”，直达快享惠及更多体育市场主体。鼓励各地采取多种形式送政策进体育企业，有效提升政策知晓度、获取便利性和企业获得感。

**三、尽早确定年度省体育产业发展专项资金项目。**提前开展省体育产业发展专项资金项目申报，加快推进省级评审工作，9月底前确定年度立项支持项目和额度。加大对受疫情影响较大的体育赛事、健身休闲、体育培训等体育服务业项目的支持力度，支持体育装备智能制造、智慧体育场馆、电子竞技产业园（基地）建设等数字体育产业创新项目。

**四、全部下放全民健身器材政府采购计划。**加大全民健身器材采购专项经费市县转移支付力度，年度全民健身器材采购计划全部下放市县，督促各地加快组织实施政府采购工作，及时向体育市场主体提供更多订单需求。

**五、优化升级“体育企业金融贷绿色通道”。**联合建设银行江苏省分行推出“阳光体育贷”融资服务方案 2.0，优化升级“体育企业金融贷绿色通道”，实行 7×24 小时全流程线上办理一站式信贷服务，有效保障中小微体育企业融资需求。鼓励各地积极开展各类政银对接活动，主动向银行机构提供体育企业有效融资需求。

**六、加快释放体育消费新动能。**全面推进国家和省级体育消费试点城市建设，进一步推进体育消费机制创新、政策创新、模式创新、产品创新。引导各地打造体育公园、体育旅游基地、户外运动营地等体育消费新场景，发放体育消费券，开展体育嘉年华、体育大卖场、体育夜市等主题活动。认定新一批体育服务综合体。

**七、有序开放公共体育场馆，恢复全民健身和体育竞赛活动。**启动开展第二届长三角体育节、江苏省老年人体育节和第二十届省运会青少年部各项比赛。严格落实疫情属地防控要求，推动各地有序开放公共体育场馆，开展全民健身和体育竞赛活动，并切实加强安全监管和服务指导。

**八、切实落实体育彩票网点纾困帮扶补贴政策。**省体育彩票管理中心 2022 年安排不少于 1 亿元资金，用于体彩网点纾困帮扶。从第二季度至年底，对积极落实疫情防控要求的自然人体彩网点每季度补贴 1000 元。发放即开票陈列展示补贴，对达到要求的网点每两个月分类给予 400 元、200 元补贴。发放网点网络通讯费

补贴，每月每个网点补贴 90 元。继续全额补贴体彩网点办理终端机财产保险、销售员人身意外保险等。

**九、助力市场主体推介优质体育产品和服务。**发挥各类体育行业协会商会的作用，组织参展中国国际体育用品博览会、中国体育文化·体育旅游博览会、长三角国际体育休闲博览会等。继续办好江苏体育产业大会和第三届体育新空间全球设计大赛，强化资源信息推介和供需对接服务，帮助市场主体扩大优质体育产品和服务知名度。

各级体育部门要按照苏政发〔2022〕1号、苏政办发〔2022〕25号文件和本通知要求，切实加强组织领导，压实工作责任，强化政企沟通联系，抓紧惠企政策兑现，不断优化营商环境，确保助企纾困政策措施落地见效。



**信息公开类别：主动公开**

---

江苏省体育局办公室

2022年6月1日印发